

Встреча президентов стран-участниц заседания персо-язычных государств в Тегеране с Лидером Революции - 5 /Aug/ 2010

Великий Лидер Исламской Революции его Светлость Аятолла Хаменеи в четверг во второй половине дня на встрече с президентами Таджикистана, Афганистана и Ирана, указав на многочисленные и достаточно общие почвы трех стран, подчеркнул: «Иран, Таджикистан и Афганистан являются родственными странами, и интересы всех трех стран обусловлены очень близким сотрудничеством и реализацией достигнутых договоренностей».

Его Светлость добавил: «Прогресс, безопасность и благоустроенность Афганистана и Таджикистана идут на пользу Ирану, и, несомненно, прогресс и безопасность Ирана пойдут на пользу странам региона».

Указав на научный и технологический прогресс Исламской Республики Иран, Лидер Исламской Революции отметил: «Иран готов передать в распоряжение Таджикистану и Афганистану свой опыт и прогресс в различных научных и технологических сферах».

Его Светлость Аятолла Хаменеи признал весьма необходимым при сотрудничестве опору на общности и подчеркнул: «В мире нет таких стран, которые бы имели такие общности в плане языка, религии, соседства, культуры и исторического наследия, какими являются Иран, Таджикистан и Афганистан».

Указав на важность многостороннего сотрудничества и вытекающего из него развития, его Светлость добавил: «Необходимо как можно скорее реализовать на деле соглашения, достигнутые на сегодняшней встрече в Тегеране, а их результаты должны проявиться уже к следующему заседанию».

Лидер Исламской Революции подчеркнул: «У этого сотрудничества, безусловно, есть противники, которые прилагают усилия, чтобы внести расстройство в процесс сотрудничества трех стран, но необходимо осведомленно противостоять им».

Выразив огромную скорбь в связи с бедами афганского народа из-за присутствия чужеземных сил, его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Чужеземцы, пришедшие в Афганистана под девизом установления безопасности и демократии, сегодня нацелены на мирное население, и их присутствие не имеет для афганского народа никакого другого результата, кроме зла и разврата».

Его Светлость назвал ложью аргументы, которыми оперируют мировые державы для нападения на Афганистан или оказания давления на Иран, и отметил: «Эти державы преследуют в регионе, исключительно, свои интересы и ненасытную корысть, однако нынешние условия региона, а также способности этих держав сильно отличаются от прежних условий».

Лидер Исламской Революции добавил: «Америка сегодня сильно отличается от Америки двадцатилетней



давности, потому что различные вопросы, в том числе исламское пробуждение, ограничили ее способности».

Президент Таджикистана Имомали Рахмон, выразив благодарность Лидеру Исламской Революции, назвал данное заседание в Тегеране историческим и сказал: «Название «родственные страны», которое вы употребили, было очень правильным, и мы надеемся, что с реализацией соглашений Тегеранского заседания, сотрудничество будет расширено больше, чем прежде».

Президент Афганистана Хамид Карзай, в свою очередь, выразив удовлетворение встречей с Лидером Исламской Революции, сказал: «Мы очень удовлетворены Тегеранской встречей, и надеемся, что, принимая во внимание достигнутые договоренности, отношения родственных стран упрочатся во всех сферах».